



年近六旬勇救落水儿童, 赳赳身影温暖人心



被救儿童小意的父母送来了锦旗



救人现场(视频截屏)



5月23日下午,家住合肥市分路口社区元一柏庄小区的刘世安与几位好友在肥东县众兴乡一农场游玩,当看到有人落水后,他上演“生死救援”,救援过程中几次滑跌在水中,最终,落水男童被成功救上岸,浑身湿透的刘世安将落水男童交给赶来的家长后,拖着受伤的腿悄然离开。日前,被救儿童小意的父母赶到刘世安的工作单位送来了锦旗。

林敏慧 记者 沈娟娟 文/图

险象环生,救起后悄然离开

刘世安住在分路口社区元一柏庄,是中国工商银行安徽省分行法律事务部经理,今年59岁。

5月23日,刘世安独自坐在池塘边钓鱼,突然,十米开外的水面发出异响,“不好,有人掉水里了!”循声望去,只见浑浊的水中,一名男童不停挣扎起伏,离岸也越来越远。

“孩子,别怕,爷爷来救你了!”刘世安迅速脱掉裤子,一头扎进水中,一边安抚落水儿童情绪,一边快速向其靠拢,随即紧紧将他抱在怀中,奋力向岸边游去。

由于池塘岸呈斜面,又长满青苔,刘世安一个人站立都很困难,况且还抱着一名孩子,导致一时难以上岸。于是,他一手托举孩子,一手奋力向前挪,离岸不远,却险象环生,几次跌倒在水中。最终,落水男孩被成功救上岸,刘世安腿部也呈多处擦伤。

“我冲过去时,岸边没有其他人,而此时,小孩只有头发露出水面,情况十分危急,我当时就想着赶紧救人!”刘世安将孩子救上岸并经检查安全无恙后,将小男孩交给了赶到现场的家长,便拖着受伤的腿悄然离开了人群。

家人多方打听却被婉拒,刘世安只留下一句:“我是一名老党员,这是我应该做的!”

心有余悸,苦寻“救命恩人”

“现在回想起来,真是后怕!要是没有刘叔的见义勇为,小意这条命也捡不回来,我们这个家也就垮了,真心感谢刘叔,你是我们全家的救命恩人!”被救男童小意大姨徐荣蓉激动地说道。

徐荣蓉回忆起当日的情景仍心有余悸,“孩子救上岸时,已经面部苍白,嘴唇发紫,再迟一点都不敢

保证生命安全。”

在确保小意安全的情况下,家人四处寻找在场的人打听刘世安的信息,“刘叔很低调很朴素,他随行的朋友口风也很紧,就是不肯透露刘叔个人信息,我几经打听,还是从他朋友的朋友那得知刘叔是工行的一名员工。”

而这一危险的时刻,被一位正在给孙子拍视频的游客无意拍下。得知有“视频为证”,小意家人便要来了视频。“回家后,我一遍遍地看视频,并将视频截图放大,每一个细节都令人揪心。”

在得知刘世安工作单位后,小意父母特地赶到工行安徽省分行送来了锦旗。工行安徽省分行相关负责人表示,在收到锦旗前,工行系统并不知晓刘世安的救人义举,“虽然他不说话,但这是好人好事,我们全体党员及工行员工都要向他学习!”

让难事不难,初心照亮增收路

安徽农垦集团开展“学党史、助三夏、办实事”主题实践活动

星报讯(王洪 记者 禹志强) 今年午收夏种期间,安徽农垦集团党委结合正在开展的党史学习教育,在垦区17个有麦收任务的农场广泛展开“学党史、助三夏、办实事”主题实践活动。为党员农机手设置“党员先锋车”,为党员干部设立“党员先锋岗”“党员护粮岗”,在晒场烘干线建立“党员午收责任区”,在田间地头创建“党员禁烧责任区”……午收一线处处活跃着共产党员的身影,他们戴党徽、亮身份,当先锋、树形象,为职工群众办实事、解难题。

把实事办实,办到职工心坎里。麦收期间下了暴雨,华阳河农场职工李新均碰到了难题,虽然有收割机,但缺少运粮的车辆。党员金鑫得知有这种想法的人不只是李新均一人,他当即打电话从40公里以外的湖北龙感湖农场等地联系了4部运输车辆第二天来分公司运粮。

华阳河农场职工张勇因父亲肺癌在省城合肥住院需要陪护,家中种植的30多亩小麦也无法收割,党员黄传发帮助职工张勇义务收割30多亩小麦并解决交售问题,让他安心在医院陪伴父亲。

寿西湖农场一分场党支部成立了以赵春等3名年轻党员组成的夏种生产服务队,义务帮助有困难的职工抢收抢种。他们为种粮大户许国燕300多亩稻田解决播种水源紧缺的难题。

把好事办好,干职工急难愁盼。5月下旬小麦收割前期,因遭受风灾,阜濠农场1万多亩小麦出现倒伏,涉及农户200多户。这将直接导致小麦收割成本增加。按照常规,小

麦收割价每亩50~60元标准,倒伏小麦每亩将增加30元左右成本。经过多方协调,农场与辽宁营口一家农业机械公司签订了收割协议,在坚持收割质量标准的前提下,明确了收割价格控制在每亩50~60元。今年小麦的收割质量及秩序远远好于往年,把灾害带给职工的损失降到了最低。

让难事不难,初心照亮增收路。在党史学习教育中,东风湖农场党委把小麦高产攻关列入为职工办实事的“第一单”,要求基层党支部务必克服困难,把实事做实,让难事不难。一是把办公室搬到田间地头。种植业部和农技中心党员与4名高产示范户结对子,点对点进行技术指导,在小麦中后期管理中农技人员深入田间指导20余次,发布农情信息10余条,技术资料200余份。二是在地头开设“田间课堂”。针对职工抵触情绪进行疏导,请省农科院专家进行培训,为职工“开小灶”,并现场指导肥水管理,推进高产攻关活动。三是打出办实事组合拳。推出“种子质量月”活动,农场机关党支部先后两次开展主题当日活动,组织党员走进麦田里,去杂去劣,确保种子纯度。割后,农场组织党员帮助示范户装粮过磅,确保颗粒归仓。

在党史学习教育“我为群众办实事”活动的有力助推下,东风湖农场小麦高产示范取得可喜成效。二分场示范户王玉道今年小麦示范田播种量是一亩地6.8公斤,比普通田减少10多公斤,每亩用种减少开支50块钱,单产达到600公斤,每亩增加100公斤,一亩增收236元,加上种子成本,这样下来,每亩节本增效达286元。

红色基因主题门票收藏展在合肥循环园举行

星报讯(李姝涵 记者 赵汗青) “这张是上世纪80年代初,中共一大会址的门票,这张是遵义会议会址的门票……”

近日,在合肥循环经济示范园的一场“红色基因主题门票收藏展”上,来自该单位经济发展局的程涛正向参观者介绍着门票来历,讲述门票及其背后的故事。

程涛在园区从事招商引资工作,在工作之余热衷于收藏各地旅游景点门票,今年恰逢建党100周年,这位红色景点门票收藏爱好者从上万张藏品中精心挑选了400余张门票,以时间为卷轴,选取新民主主义革命中100个重大历史事件,举办了一场特殊的红色主题门票展。自1997年至今,程涛先后涉足全国20余个直辖市、省、自治区,把去过景点门票都精心留存保管做纪念,同时还广泛结交全国各地旅游门票收藏爱好者,不断丰富藏品数量,提高藏品质量,藏品已达4万余枚,涉及人物馆居、世界遗产、红色纪念地、古塔、徽风皖韵等多个专题。

展览预计会在一楼大厅展出三天,之后还将在辖区各社区进行巡回展出。